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Наш син ди кат је, на са стан ку с 
пред сед ни цом Вла де Ср би је, за

тра жио из ме ну Уред бе о ко е фи ци
јен ти ма за об ра чун и ис пла ту пла та 
за по сле них у јав ним слу жба ма.
На са стан ку, одр жа ном 14.09.2023. го
ди не, у згра ди Вла де, осим пре ми јер
ке Ане Бр на бић, при су ство ва ли су и 
ми ни стар ка здра вља проф.др Да ни ца 
Гру ји чић, ми ни стар за рад за по шља
ва ње, бо рач ка и со ци јал на пи та ња 
Ни ко ла Се ла ко вић, др жав ни се кре тар 
Ми ни стар ства фи нан си ја Са ша Сте ва
но вић, пред сед ник Уни је по сло да ва ца 
Ми лош Не не зић, пред сед ни ци ре пре
зен та тив них син ди кал них цен тра ла, 
Љу би сав Ор бо вић и Че дан ка Ан дрић 
и пред став ни ци ре пре зен та тив них син
ди ка та у здрав ству, Син ди ка та за по сле
них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти 
Ср би је и Гран ског син ди ка та здрав ства 
и со ци јал не за шти те “Не за ви сност”.
Пред сед ни ца Вла де се са гла си ла са 
зах те вом Син ди ка та за из ме ну Уред
бе о ко е фи ци јен ти ма, уз на по ме ну 
да ни је мо гу ће обез бе ди ти до дат на 
сред ства за ту на ме ну.
Она је на ве ла да је по треб но да се 
ура де фи нан сиј ки ефек ти пред ло же

не из ме не уред бе, на кон че га ће би ти 
одр жан но ви са ста нак ра ди до но ше
ња ко нач ног ста ва по овом пи та њу.
На кон са стан ка, на ко јем је раз го
ва ра но и о ма те ри јал ном по ло жа ју 
за по сле них и дру гим ак ту ел ним пи

та њи ма у здрав ству и со ци јал ној за
шти ти, и Вла да Ср би је је свом сај ту 
из да ла са оп ште ње, на ја вив ши по че
так ра да на из ме на ма Уред бе о ко
е фи ци јен ти ма за ра да за по сле них у 
здрав ству.

ОДРЖАНСАСТАНАКСАПРЕМИЈЕРКОМ

Са оп ште ње Владе пре но си мо у це ло сти:
Пред сед ни ца Вла де Ре пу бли ке Ср би је Ана Бр на бић раз го ва ра ла је да нас 
са пред став ни ци ма син ди ка та здрав ства о мо гућ но сти ма за по ве ћа ње 
пла та здрав стве ним рад ни ци ма и не ме ди цин ским са рад ни ци ма, при че
му је при хва ти ла њи хов пред лог да се поч не рад на из ме на ма Уред бе о 
ко е фи ци јен ти ма за ра да тих гру па за по сле них.
Бр на бић је на са стан ку, ко јем су при су ство ва ли и ми ни стар за рад, за по
шља ва ње, бо рач ка и со ци јал на пи та ња Ни ко ла Се ла ко вић, ми ни стар ка 
здра вља Да ни ца Гру ји чић и пред став ник Ми ни стар ства фи нан си ја, под се
ти ла на то да ће здрав стве ни рад ни ци и не ме ди цин ски са рад ни ци у ја ну а ру 
иду ће го ди не сва ка ко до би ти на ја вље но по ве ћа ње пла та од 10 од сто, као 
и сви оста ли за по сле ни у јав ном сек то ру.
Пре ми јер ка се са гла си ла да је по треб но да се од мах при сту пи из ра ди 
из ме на Уред бе о ко е фи ци јен ти ма за ра да здрав стве ним рад ни ци ма и не
ме ди цин ским са рад ни ци ма, упу тив ши по зив пред став ни ци ма син ди ка та 
да јој до ста ве тај пред лог.
Пред став ни ци син ди ка та оце ни ли су да је нео п ход но хит но по ве ћа ње ко
е фи ци је на та за од ре ђе не гру пе уну тар си сте ма, као и да би усва ја ње из
ме ње не уред бе био пр ви ко рак ка но вом ко лек тив ном уго во ру у обла сти 
здрав ства.
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ВЛАДАУСВОЈИЛАЗАХТЕВСИНДИКАТА
ОДОБРЕНПРИЈЕМУРАДНИОДНОСНА

НЕОДРЕЂЕНОВРЕМЕРАДНО
АНГАЖОВАНИХТОКОМЕПИДЕМИЈЕ

Вла да Ср би је одо бри ла је при јем у стал ни рад ни од
нос рад но ан га жо ва них за вре ме пан де ми је, чи ме је 

усво ји ла зах тев на шег син ди ка та.
На и ме, Вла да је, 12.09.2023. го ди не, упу ти ла Ми ни стар
ству здра вља до пис у ко јем се на во ди да ре сор ном ми ни
стар ству до ста вља ра ди ре а ли за ци је За кљу чак о из ме ни 
За кључ ка у ве зи са при је мом у рад ни од нос на нео д ре ђе
но вре ме ли ца ко ја су за по че ла са ра дом у здрав стве ним 
уста но ва ма у јав ној сво ји ни и при вре ме ним објек ти ма 

за сме штај и ле че ње обо ле лих од за ра зне бо ле сти КО
ВИД19, на кон сту па ња на сна гу на ред бе о про гла ше њу 
епи де ми је ове за ра зне бо ле сти (на ред ба је на сна зи од 
19. мар та 2020.).
У до пу ни За кључ ка Вла де се на во ди да се Ми ни стар ство 
здра вља за ду жу је да у ро ку од 30 да на од да на до но
ше ња овог за кључ ка изр ши из ме ну ка дров ских пла но ва 
здрав стве них уста но ва, где је то нео п ход но, та ко да исти 
об у хва те и ли ца ко ја за сни ва ју рад ни од нос на нео д ре
ђе но вре ме, у скла ду са тач ком 1. овог за кључ ка.
На по ми ње мо да ово зна чи да се Вла да са гла си ла да 

ли ца ко ја су по осно ву уго во ра о ра ду или по дру гом 
осно ву рад но ан га жо ва на на од ре ђе но вре ме на кон сту
па ња на сна гу На ред бе о про гла ше њу епи де ми је за ра
зне бо ле сти CO VID19, а ко ја су ра ди ла на по сло ви ма 
ле че ња обо ле лих од ове за ра зне бо ле сти или на пра те
ћим по моћ нотех нич ким по сло ви ма у ве зи са ле че њем 
обо ле лих и ко ја су на тим по сло ви ма про ве ла нај ма ње 
јед ну го ди ну и шест ме се ци, по чев од да на про гла ше ња 
епи де ми је, бу ду при мље на у рад ни од нос на нео д ре ђе но 

вре ме не за ви сно од бро ја и струк ту ре ко ји су утвр ђе ни 
ка дров ским пла но ви ма.
До пу ном овог за кључ ка усво јен је зах тев Син ди ка та да 
сва ли ца ко ја су би ла ан га жо ва на за вре ме пан де ми је 
(ми ни стар ка нам је из не ла уве ра ва ња да ће се ра чу на
ти и пе ри од до сеп тем бра 2023. го ди не, а да се при јем 
од но си на сва ли ца ко ја су ра ди ла у на ве де ном пе ри о ду, 
а на ро чи то на оне ко ји ма је у ме ђу вре ме ну пре стао рад
ни од нос) и ко ја су по мо гла др жа ви и гра ђа ни ма ка да је 
би ло нај те же, ри зи ку ју ћи сво је жи во те, бу ду при мље на 
у стал ни рад ни од нос.
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Ви ше не ма огра ни че ња у по гле ду по треб ног вре
ме на про ве де ног на ра ду свих оних ко ји су, по

чев од 19. мар та 2020. го ди не, би ли рад но ан га жо
ва ни у здрав стве ним уста но ва ма то ком пан де ми је.
То је на ве де но у пре чи шће ном тек сту ко ји је утвр
дио Ге не рал ни се кре та ри јат Вла де Ср би је, на 
осно ву За кључ ка Вла де Ре пу бли ке Ср би је, од 
14. сеп тем бра 2023. го ди не. На и ме, Ге не рал ни 
се кре та ри јат Вла де утвр дио је пре чи шћен текст 
За кључ ка у ве зи са при је мом у рад ни од нос на 
нео д ре ђе но вре ме ли ца ко ја су рад но ан га жо ва
на у здрав стве ним уста но ва ма у јав ној сво ји ни и 
при вре ме ним објек ти ма за сме штај и ле че ње обо
ле лих од за ра зне бо ле сти КО ВИД19, на кон сту па
ња на сна гу На ред бе о про гла ше њу епи де ми је ове 
за ра зне бо ле сти.
На овај на чин, вла да се са гла си ла са ста вом Син
ди ка та да сва ли ца ко ја су ра ди ла то ком пан де ми је 
бу  ду при мље на у стал ни рад ни од нос укљу чу ју ћи: 
труд ни це, по ро ди ље, као и сва дру га ли ца ко ја су 
би ла рад но ан га жо ва на кра ће од 18 ме се ци по би
ло ком осно ву.
Још јед ном упу ћу је мо за слу же не и ис кре не че стит
ке сви ма ко ји ће за сно ва ти рад ни од нос на нео д
ре ђе но вре ме и по зи ва мо их да се учла не у наш 
син ди кат.

ВИШЕНЕМАВРЕМЕНСКОГОГРАНИЧЕЊА
ЗАПРИЈЕМУСТАЛНИРАДНИОДНОССВИХ

АНГАЖОВАНИХТОКОМПАНДЕМИЈЕ

Ми ни стар ка здра вља проф. др Да
ни ца Гру ји чић по твр ди ла је да 

се, сход но до не том За кључ ку Вла де 
Ср би је, мо же из вр ши ти при јем свих 
ко ји су би ли рад но ан га жо ва ни то ком 
епи де ми је, укљу чу ју ћи и оне ко ји ма је 
у ме ђу вре ме ну пре стао рад ни од нос.
Они ће до би ти уго во ре о ра ду на нео
д ре ђе но вре ме у уста но ва ма из Пла на 
мре же здрав стве них уста но ва.
Је ди ни услов је да су ра ди ли на по
сло ви ма ле че ња обо ле лих од за ра зне 
бо ле сти Ко вид19 или на пра те ћим по
моћ нотех нич ким по сло ви ма у ве зи са 
ле че њем обо ле лих и да су на тим по
сло ви ма про ве ли нај ма ње јед ну го ди
ну и шест ме се ци, по чев од 19. мар та 
2020. го ди не (ка сни је је услов ве зан за 
вре мен ски пе ри од бри сан).

То је до го во ре но на са стан ку, одр
жа ном 11. сеп тем бра 2023. го ди не, 
у Ми ни стар ству здра вља, ко јем су, 
осим ми ни стар ке, при су ство ва ли и по
моћ ни ца ми ни стра Сла ђа на Ђу кић и 
пред став ни ци Син ди ка та за по сле них 
у здрав ству и со ци јал ној за шти ти Ср
би је и Гран ског син ди ка та здрав ства и 
со ци јал не за шти те Не за ви сност.
На том са стан ку је Син ди кат по но во 
по кре нуо пи та ње при је ма у стал ни 
рад ни од нос свих ли ца ко ја су би ла 
рад но ан га жо ва на то ком епи де ми је 
за ра зне бо ле сти КО ВИД19.
Раз го ва ра но је, та ко ђе, о из ме ни Уред
бе о ко е фи ци јен ти ма, уво ђе њу је дин
стве не осно ви це за об ра чун и ис пла ту 
пла та и дру гим ак ту ел ним пи та њи ма.
По стиг ну та је са гла сност да је нео п

ход на из ме на Уред бе о ко е фи ци јен
ти ма ка ко би се ство ри ли усло ви за 
по ве ћа ње пла та здрав стве них са рад
ни ка и свих не ме ди цин ских рад ни ка.
Ми ни стар ство здра вља ће пред лог за 
из ме ну Уред бе упу ти ти Ми ни стар ству 
др жав не упра ве и ло кал не са мо у пра
ве на да ље по сту па ње.
Оче ку је мо хит но по сту па ње, пре све
га Ми ни стар ства др жав не упра ве и 
ло кал не са мо у пра ве и Ми ни стар ства 
фи нан си ја, ка ко би се по бољ шао не
по во љан ма те ри јал ни по ло жај здрав
стве них са рад ни ка и не ме ди цин ског 
ка дра и с тим у ве зи, хит но одр жа ва
ње са стан ка са пред сед ни цом Вла де 
Аном Бр на бић, у скла ду са до не тим 
за кључ ком Со ци јал но еко ном ског са
ве та Ре пу бли ке Ср би је.

НАНЕОДРЕЂЕНОБИЋЕПРИМЉЕНАИЛИЦА
КОЈИМАЈЕПРЕСТАОРАДНИОДНОС
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Син ди кат за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти 
Ср би је за тра жио је хит ну из ме ну Уред бе о ко е фи ци

јен ти ма за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти ко ја, 
иако до не та као при вре ме на, ва жи ви ше од две де це ни је.
У до пи су, упу ће ном 31.07.2023. го ди не пред сед ни ку др жа ве, 
пред сед ни ци Вла де Ср би је и ми ни стру фи нан си ја, ука за но 
је да су на ру ше ни ре ла тив но до бро ус по ста вље ни од но си 
из ме ђу пла та по је ди них ка те го ри ја за по сле них, уз не а де
кват не раз ли ке из ме ђу њих.
Са на ја вље ним по ве ћа њем пла та за део за по сле них, од сеп
тем бра, пла та стру ков не ме ди цин ске се стре (VI ни во НОКС) 
и да ље ће би ти ис под про се ка у Ре пу бли ци и у здрав ству и 
у со ци јал ној за шти ти. Пла те ин же ње ра, прав ни ка и еко но
ми сте би ће са мо за 3,8% ве ће од основ не пла те стру ков не 
ме ди цин ске се стре, док ће основ на пла та ме ди цин ске се
стре за 45% би ти ве ћа од пла те об ра чун ског рад ни ка.
Рад у здрав ству и со ци јал ној за шти ти је тим ски рад, што 
је не дав на пан де ми ја и по ка за ла, због че га сви за по сле ни 
тре ба да бу ду аде кват но вред но ва ни. То зна чи да на ја вље
на по ве ћа ња пла та од сеп тем бра и ја ну а ра тре ба да бу ду 
при ме ње на на све за по сле не, уз из ме ну Уред бе.
Сва ко по ве ћа ње пла та ути че на по бољ ша ње ма те ри јал ног 
по ла жа ја за по сле них, али про це нат по ве ћа ња не сме би ти 
ма њи од про цен та по ве ћа ња ми ни мал не за ра де, јер ће, у 
су прот ном, би ти по ве ћан број за по сле них на “ми ни мал цу”, 
што се на да мо да ни је циљ вла сти.
Од нос из ме ђу нај ма ње и нај ве ће пла те ко ји је био 1:5, од 
сле де ће го ди не би мо гао би ти 1:3,28, а и во за чи ХМП и са

ни тет ских во зи ла би има ли ми ни мал ну за ра ду. Због то га и 
не чу ди њи хо ва од лу ка да у сеп тем бру поч ну са про те сти ма, 
што је са мо по че так.
Да ли ће ре зул тат ва шег до брог ра да би ти по ве ћа ње бро ја 
за по сле них са ми ни мал ном за ра дом? Ми оче ку је мо да се 
њи хов број сма њи.
За по сле ни у здрав ству и со ци јал ној за шти ти за слу жи ли су 
мно го ви ше од то га. За то оче ку је мо да ко нач но при сту пи мо 
из ме ни Уред бе и уво ђе њу је дин стве не осно ви це за об ра чун 
и ис пла ту пла та, уз по сто је ћу са гла сност ре сор них ми ни
стар ста ва.
То би био пр ви ко рак за пу ну при ме ну За ко на о си сте му 
пла та за по сле них у јав ном сек то ру и За ко на о за по сле ним 
у јав ним слу жба ма.
Сма тра мо да је бла го вре ме но во ђе ње со ци јал ног ди ја ло га 
нај бо љи пут за ре ша ва ње овог пи та ња и оче ку је мо по сту
па ње над ле жних ор га на и по зив за раз го вор на ову те му.

СИНДИКАТТРАЖИХИТНУИЗМЕНУ
УРЕДБЕОКОЕФИЦИЈЕНТИМА

У   петак 29. септембра 2023. године, 
у “Сл. гласнику РСˮ број 83/2023 

објављена је Уредба о измени и допуни 
Уредбе о коефицијентима за обрачун 
и исплату плата запослених у јавним 
службама, у којој је и дефинитивно 
потврђено да се почев од плате за ок
тобар 2023. године, повећава коефи
цијент возачима у хитној медицинској 
помоћи, возачима у санитетском пре
возу и возачима санитетског возила са 
8,98 на 12,05.
Преговоре са представницима Ми
нистарства здравља и Владе Репу
блике Србије смо водили дужи вре
менски период, а коначан коефицијент 
возачима је утврђен на састанку који 
је одржан у четвртак 28. септембра 
2023. године у згради Владе РС. Са
станку су присуствовали министарка 

здравља проф. др Даница Грујичић и 
в.д. директора РФЗО проф. др Сања 
Радојевић Шкодрић са сарадницама, 
заменик Генералног секретара Владе 
РС Петар Јањић и представници реп
резентативних синдиката у здравству: 
Синдиката запослених у здравству и 
социјалној заштити Србије и Гранског 
синдиката здравства и социјалне заш
тите “Независност”.
Разговарано је о и материјалном по
ложају запослених свих профила и 
неопходности измене Уредбе о кое
фицијентима…
Постигнуто је компромисно решење да 
се по хитном поступку изврши измена 
коефицијента за возаче са применом 
од 01. октобра 2023. године и да се 
донесе нова Уредба о коефицијен
тима са увећањем коефицијената за 

запослене немедицинске раднике и 
здравствене сараднике са применом 
од 01. јануара 2024. године.
За ову намену неопходно је обезбедити 
финансијска средства у буџету РС чије 
усвајање се очекује почетком октобра.
 Такође, договорено је и повећање 
плата за лекаре и медицинске сестре/
техничаре свих профила почев од пла
те за јануар 2024. године.
Запослени са најнижим примањима 
имаће плату већу за 17,8% почев од 
плате за децембар 2023. године, а са 
могућом изменом Уредбе и још нешто 
већу од јануара 2024. године.
Представници Синдиката су укључени 
и у рад Радне групе за измене Законa о 
безбедности саобраћаја на путевима, 
ради детаљнијег сагледавања поло
жаја возача у службама за ХМП.

УСВОЈЕНДЕОЗАХТЕВАСИНДИКАТА
ВОЗАЧИМАВЕЋЕПЛАТЕОДОКТОБРА
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ЗАХТЕВЗАПОБОЉШАЊЕ
МАТЕРИЈАЛНОГПОЛОЖАЈАУПУЋЕН

СВИМДРЖАВНИМОРГАНИМА
Син ди кат за по сле них у здрав ству 

и со ци јал ној за шти ти Ср би је упу
тио је свим над ле жним др жав ним 
ор га ни ма зах тев за по бољ ша ње ма
те ри јал ног по ло жа ја свих про фи ла 
за по сле них у де лат но сти здрав ства и 
со ци јал не за шти те.
У до пи су, ко ји је Син ди кат, 23.08.2023. 
го ди не, упу тио пред сед ни ку др жа ве, 
пред сед ни ци Вла де Ср би је и ми ни стри
ма фи нан си ја, здра вља и ра да, ука за но 
је на да ље уру ша ва ње од но са из ме ђу 
пла та за по сле них раз ли чи тих про фи
ла, што је про у зро ко ва ло ве ли ко не за
до вољ ство за по сле них.
Син ди кат под се ћа да је још 31. ју ла ове 
го ди не на исте адре се упу ћен зах тев 
за из ме ну Уред бе о ко е фи ци јен ти ма и 
одр жа ва ње са стан ка, али да по зив за 
раз го во ре још увек ни је до би јен.
У ме ђу вре ме ну је ми ни стар фи нан си ја 
на ја вио да ће Вла да по чет ком сеп тем
бра пред ло жи ти Скуп шти ни Ср би је ре
ба ланс бу џе та, јер др жа ва има ви шак 
нов ца и да ће је дан део би ти ис ко ри
шћен за по моћ по љо при вред ни ци ма, 
а дру ги за по ве ћа ње пен зи ја и пла та.
Ап со лут но је не при ме ре но да од сеп
тем бра из пла ни ра ног по ве ћа ња пла та 

бу ду из о ста вље ни ле ка ри, као но си о ци 
де лат но сти, али и здрав стве ни са рад
ни ци, струч ни рад ни ци у со ци јал ној за
шти ти и сви оста ли за по сле ни ко ји ће 
не пра вед но би ти из у зе ти.
На ја вље но по ве ћа ње ми ни мал не за ра
де за 17%, по чев од 1. ја ну а ра 2024. го
ди не, сва ка ко по здра вља мо као до бро 
ре ше ње за по бољ ша ње ма те ри јал ног 
по ло жа ја рад ни ка са нај ни жим при ма
њи ма.
Син ди кат још јед ном ука зу је да про цен
ту ал но по ве ћа ње пла та свим за по сле
ни ма, не сме би ти ма ње од про цен ту ал
ног по ве ћа ња ми ни мал не за ра де.
У су прот ном, до ћи ће до да љег на ру ша
ва ња од но са из ме ђу пла та за по сле них 
раз ли чи тих про фи ла, па ће об ра чун ски 
рад ник, за де цем бар 2023. го ди не, има
ти пла ту у ви си ни пла те спре ма чи це, а 
број за по сле них ко ји при ма ју ми ни мал
ну за ра ду ће би ти знат но по ве ћан. Упо
зо ра ва мо да ће у том слу ча ју за по сле ни 
из 8 гру па по сло ва у здрав ству и чак 
11 гру па по сло ва у со ци јал ној за шти ти 
при ми ти пла ту за де цем бар 2023. го ди
не у ви си ни ми ни мал не за ра де.
Ово су раз ло зи ве ли ког не за до вољ
ства за по сле них, а во за чи ко ји ће од 

на ред не го ди не има ти ми ни мал ну за
ра ду су већ на ја ви ли про тест, а то је 
са мо по че так.
Уме сто про те ста и штрај ка, Син ди
кат пред ла же уво ђе ње је дин стве не 
осно ви це, уз утвр ђи ва ње но вих ко е
фи ци је на та и ус по ста вља ње аде кват
ног од но са из ме ђу њих, ува жа ва ју ћи 
спе ци фич но сти за ни ма ња и рад но 
оп те ре ће ње за по сле них, са чи ме су 
са гла сни пред став ни ци Ми ни стар
ства здра вља и Ми ни стар ства др жав
не упра ве и ло кал не са мо у пра ве.
Пред лог но ве Уред бе о ко е фи ци јен
ти ма смо већ до ста ви ли на ве де ним 
ми ни стар стви ма.
На ме ра Син ди ка та, а на да мо се и вла
сти, је сте сма ње ње бро ја за по сле них 
ко ји при ма ју ми ни мал ну за ра ду и да
ље по бољ ша ње ма те ри јал ног по ло жа
ја свих за по сле них и ква ли те та пру же
них услу га.
Због све га на ве де ног из ме на на ве де
не уред бе је нео п ход на у нај кра ћем 
мо гу ћем ро ку.
Оче ку је мо хит но по сту па ње и ува жа
ва ње овог оправ да ног зах те ва Син ди
ка та, на во ди се у до пи су ко ји је упу тио 
пред сед ник др Зо ран Са вић.

Пред став ни ци на шег син ди ка та раз го ва ра ли су, 
12.07.2023. го ди не, у Ми ни стар ству здра вља, с ми ни

стар ком проф. др Да ни цом Гру ји чић и ње ним са рад ни ци
ма о на ја вље ном по ве ћа њу пла та и нео п ход но сти из ме не 

Уред бе о ке фи ци јен ти ма за по сле них у здрав ству и со ци
јал ној за шти ти.
Ми ни стар ка се са гла си ла са ста во ви ма Син ди ка та да је нео
п ход но по ве ћа ње пла та за све за по сле не и из ме на Уред бе, 
ка ко би се ус по ста вио аде ква тан од нос из ме ђу пла та.
На са стан ку је по себ но на гла шен не а де ква тан ма те ри јал ни 
по ло жај рад ни ка у ад ми ни стра ци ји, тех нич кој слу жби, на ро
чи то во за ча. 
Син ди кат ће на ста ви ти са ак тив но сти ма за ре а ли за ци ју тих 
зах те ва и по ред не га тив ног ста ва Ми ни стар ства фи нан си ја.
Ми ни стар ка је упо зна ла пред став ни ке Син ди ка та са пла
но ви ма за из ме не За ко на о здрав стве ној за шти ти и да љем 
при је му здрав стве них рад ни ка на нео д ре ђе но рад но вре ме, 
по себ но оних ко ји су при мље ни на од ре ђе но рад но вре ме у 
вре ме CO VIDa.
Пред став ни ци Ми ни стар ства су ис та кли да ће апо те ке у јав
ном сек то ру би ти са чу ва не и да ће сва ки здрав сте ве ни цен
тар има ти апо те ку у свом са ста ву. Ра ди се, та ко ђе, на про на
ла же њу ре ше ња за ре ша ва ње про бле ма у функ ци о ни са њу 
За во да за јав но здра вље и РХ цен та ра.

МИНИСТАРКАСАГЛАСНАСАПОВЕЋАЊЕМ
ПЛАТАИИЗМЕНОМУРЕДБЕ
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У Ми ни стар ству здра вља је, 4. сеп
тем бра 2023. го ди не, одр жан са

ста нак пред став ни ка ре пре зен та тив них 
син ди ка та са ми ни стар ком проф. др Да
ни цом Гру ји чић и ње ним са рад ни ци ма.
Раз го ва ра но је о из ме на ма Уред бе о 
ко е фи ци јен ти ма и у ве зи са тим по
ве ћа њу пла та за по сле них свих про
фи ла, са по себ ним освр том на не ме
ди цин ски ка дар, ад ми ни стра тив не 
рад ни ке и во за че.
Овом при ли ком Син ди кат је ука зао и 
на про блем уста но ва ко је се на ла зе у 
бло ка ди, због че га не мо гу да ис пла те 
пут не тро шко ве спе ци ја ли зан ти ма.
Од Син ди ка та је тра же но да се из ја
сни по во дом но вих ко е фи ци је на та за 
во за че, што ће мо у нај кра ћем мо гу
ћем ро ку и учи ни ти.
О све му ура ђе ном на по бољ ша њу 
ма те ри јал ног по ло жа ја за по сле них, 
бла го вре ме но ће мо вас оба ве сти ти.

РЕПРЕЗЕНТАТИВНИСИНДИКАТИРАЗГОВАРАЛИ
САМИНИСТАРКОМЗДРАВЉА

Пред став ни ци Син ди ка та за по сле них у здрав ству и со
ци јал ној за шти ти Ср би је и Гран ског син ди ка та здрав

ства и со ци јал не за шти те Не за ви сност су, 7. сеп тем бра 
у Па ла ти Ср би ја, раз го ва ра ли са ми ни стар ком здра вља 
и ми ни стром за рад у Вла ди Ср би је, проф. др Да ни цом 
Гру ји чић и Ни ко лом Се ла ко ви ћем.
Са стан ку су при су ство ва ли и по моћ ни ца ми ни стра здра
вља Сла ђа на Ђу кић, пред сед ник Са ве за са мо стал них 
син ди ка та Ср би је Љу би сав Ор бо вић, пред сед ни ца УГС 
Не за ви сност Че дан ка Ан дрић, се кре тар Со ци јал но еко

ном ског са ве та (СЕС) Ду шан Пе тро вић и пред став ни ци 
Уни је по сло да ва ца Ср би је.
Раз го ва ра но је о из ме на ма Уред бе о ко е фи ци јен ти ма и у 
ве зи са тим по ве ћа њу пла та за по сле них свих про фи ла, 
а по но во је по себ но ука за но на не по во љан ма те ри јал ни 
по ло жај и огром но не за до вољ ство здрав стве них са рад
ни ка и не ме ди цин ског ка дра, ад ми ни стра тив них рад ни ка, 
во за ча и за по сле них у тех нич кој слу жби.
Пред сед ник Син ди ка та др Зо ран Са вић је ми ни стру Се
ла ко ви ћу ука зао и на про бле ме за по сле них у со ци јал ној 
за шти ти, ко ји ће би ти раз ма тра ни на хит ном са стан ку 
ко ји је ми ни стар обе ћао.
Пред став ни ци ма Ми ни стар ства здра вља је за тра же но да 
се, на осно ву За кључ ка Вла де Ср би је, за ко ји се Син ди
кат из бо рио, на нео д ре ђе но вре ме при ме и за по сле ни 
ко ји су ра ди ли то ком епи де ми је, а ко ји ма је у ме ђу вре
ме ну пре стао рад ни од нос.
По сле са стан ка је одр жа на сед ни ца СЕСа. На ко ле ги
ју му тог те ла је до го во ре но да пред став ни ци Син ди ка та 
за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти Ср би је и 
Гран ског син ди ка та здрав ства и со ци јал не за шти те Не
за ви сност одр же но ви са ста нак са ми ни стар ком здра вља 
11. сеп тем бра, а на кон то га да се оба ве раз го во ри са 
пре ми јер ком Аном Бр на бић, у ци љу по бољ ша ња ма те
ри јал ног по ло жа ја за по сле них.

ОДРЖАНСАСТАНАКСАМИНИСТАРКОМ
ЗДРАВЉАИМИНИСТРОМЗАРАД

Министарка здравља са сарадницима и представницима
репрезентативних синдиката

Др Зоран Савић, министар Селаковић  
и министар финансија Мали
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Спе ци ја ли зан ти ма је ко нач но и 
фор мал но прав но омо гу ће но да 

до би ју на кна ду тро шко ва пре во за, 
као и оста лим за по сле ни ма у здрав
ству и со ци јал ној за шти ти.
На и ме, ми ни стар ка здра вља је до
не ла Пра вил ник о из ме ни и до пу ни 
Пра вил ни ка о уго ва ра њу здрав стве не 
за шти те из оба ве зног здрав стве ног 
оси гу ра ња са да ва о ци ма здрав стве
них услу га за 2023. го ди ну.

Овај пра вил ник је об ја вљен у “Слу
жбе ном гла сни ку РС”, број 63/23, од 
28. ју ла 2023. го ди не, у ко јем је на 
ин си сти ра ње Син ди ка та и уз по др
шку и раз у ме ва ње ми ни стар ке, из ме
њен при лог 1. за кон то 423311 “услу ге 
обра зо ва ња и уса вр ша ва ња за по сле
них”, та ко да се у окви ру тро шко ва 
спе ци ја ли за ци је или уже спе ци ја ли за
ци је, обез бе ђу ју тро шко ви по ла га ња 
спе ци ја ли стич ких ис пи та, ове ре се ме

ста ра, шко ла ри не, обра за ца ин дек са и 
ди пло ма, као и тро шко ви пре во за од 
ме ста ста но ва ња до здрав стве не уста
но ве у ко јој се оба вља спе ци ја ли за ци
ја или ужа спе ци ја ли за ци ја.
На овај на чин је от кло ње на и сва ка 
евен ту ал на не до у ми ца по пи та њу то
га да ли спе ци ја ли зан ти има ју пра во 
на на кна ду тро шко ва пре во за.
Ти ме је наш син ди кат из во је вао ве ли ку 
по бе ду на кон број них упу ће них зах те ва 
Ми ни стар ству здра вља, РФ ЗО и дру
гим над ле жним др жав ним ор га ни ма, 
одр жа них са ста на ка са ми ни стар ком 
здра вља и ње ним нај бли жим са рад
ни ци ма, по кре ну тим суд ским по ступ
ци ма и кон ти ну и ра ним ука зи ва њем на 
не прав ду ко ју су до жи вља ва ли спе ци
ја ли зан ти у по је ди ним уста но ва ма.
Син ди кат је још јед ном на де лу по ка
зао сво ју сна гу.
По зи ва мо спе ци ја ли зан те ко ји то већ 
ни су учи ни ли, да се учла не у Син ди
кат за по сле них у здрав ству и со ци
јал ној за шти ти Ср би је, јер се ва ша 
и на ша реч мо же чу ти и ува жи ти код 
над ле жних др жав них ор га на.

ВЕЛИКАПОБЕДАСИНДИКАТА
УСВОЈЕННАШЗАХТЕВДА

СПЕЦИЈАЛИЗАНТИИМАЈУПРАВОНА
НАКНАДУТРОШКОВАПРЕВОЗА

Син ди кат за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти 
Ср би је за тра жио је до пу ну За кључ ка Вла де Ср би је, 

од 26. ја ну а ра 2023. го ди не, ко ји би уста но ва ма ко је се 
на ла зе у бло ка ди омо гу ћио да ис пла те пут не тро шко ве 
спе ци ја ли зан ти ма.
У до пи су, упу ће ном 5.09.2023. го ди не, пред сед ни ку др жа ве, 
пред сед ни ци Вла де, ми ни стар ки здра вља и ди рек тор ки Ре
пу блич ког фон да за здрав стве но оси гу ра ње, ука за но је да 
здрав стве не уста но ве ко је се на ла зе у бло ка ди пла ћа ју сво
је оба ве зе пу тем уго во ра о асиг на ци ји, због че га ни су у мо
гућ но сти да из вр ше ис пла ту пут них тро шко ва из на ве де ног 
кон та, а ту мо гућ ност не до зво ља ва ни до не ти За кљу чак.
Пра вил ни ком о уго ва ра њу здрав стве не за шти те из оба
ве зног здрав стве ног оси гу ра ња са да ва о ци ма здрав стве
них услу га за 2023. го ди ну (“Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 

143/2022, 28/2023, 42/2023 и 63/2023. и при ло гом уз ње га) 
про пи са но је да тро шко ви пре во за спе ци ја ли за на та од 
ме ста ста но ва ња до здрав стве не уста но ве у ко јој се оба
вља спе ци ја ли за ци ја или ужа спе ци ја ли за ци ја пот па да ју 
под кон то 423311 – услу ге обра зо ва ња и уса вр ша ва ња 
за по сле них.
То зна чи да тро шко ве пре во за спе ци ја ли за на та уста но ве 
пла ћа ју из оста лих ма те ри јал них тро шко ва.
Због све га на ве де ног, пред ла же мо да се из вр ши до пу на 
За кључ ка Вла де, ка ко би се омо гу ћи ло уста но ва ма ко је се 
на ла зе у бло ка ди да мо гу не сме та но да тре бу ју сред ства 
за ис пла ту пут них тро шко ва спе ци ја ли зан ти ма.
Оче ку је мо ува жа ва ње овог оправ да ног зах те ва Син ди ка та, 
а све у ци љу за шти те спе ци ја ли за на та ко ји ма су спе ци ја ли
за ци је одо бри ле уста но ве ко је се на ла зе у бло ка ди.

ЗАХТЕВДАСЕУСТАНОВАМАКОЈЕСУ
УБЛОКАДИОМОГУЋИИСПЛАТАНАКНАДЕ
ТРОШКОВАПРЕВОЗАСПЕЦИЈАЛИЗАНТИМА
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ОДРЖАНСАСТАНАКСА
ДИРЕКТОРКОМРФЗО

Пред став ни ци Син ди ка та за по
сле них у здрав ству и со ци јал

ној за шти ти Ср би је су, 4. сеп тем
бра 2023. го ди не, у про сто ри ја ма 
Ре пу блич ког фон да за здрав стве
но оси гу ра ње, раз го во ра ли са ди
рек тор ком РФ ЗО, проф. др Са њом 
Ра до је вићШко дрић и ње ним са рад
ни ци ма.
Раз го ва ра но је о из ме на ма Уред бе 
о ко е фи ци јен ти ма, из на ла же њу ре
ше ња за ис пла ту пут них тро шко ва 
за спе ци ја ли зан те у уста но ва ма ко
је се на ла зе у бло ка ди и ко лек тив
ном оси гу ра њу за по сле них.
Ди рек тор ка РФ ЗО је ис ка за ла раз у
ме ва ње за зах те ве Син ди ка та.
Оче ку је мо пред у зи ма ње кон крет
них ме ра од над ле жних др жав них 
ор га на у ци љу по бољ ша ња ма те ри
јал ног по ло жа ја за по сле них и ре ша
ва ње пи та ња пут них тро шко ва спе
ци ја ли зан ти ма за уста но ве ко је се 
на ла зе у бло ка ди.

Пред став ни ци Ре пу блич ког фон да за здрав стве но 
оси гу ра ње (РФ ЗО) из ра ди ли су фи нан сиј ске ефек

те из ме на Уред бе о ко е фи ци јен ти ма, ко је је пред ло жио 
наш син ди кат, и упу ти ли их Ми ни стар ству здра вља на 
да ље по сту па ње.

То је са оп ште но на са стан ку пред став ни ка Син ди ка та 
за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти Ср би је и 
ГС ЗСЗ Не за ви сност са ди рек тор ком РФ ЗО проф. др 
Са њом Ра до је вићШко дрић.
Са ста нак је одр жан 18. сеп тем бра 2023. го ди не, у згра
ди Вла де Ре пу бли ке Ср би је.
На ши пред став ни ци су, у ме ђу вре ме ну, раз го во ра ли 
с над ле жни ма у Ми ни стар ству здра вља, за тра жив ши 
са ста нак са ми ни стар ком проф. др Да ни цом Гру ји чић, 
на кон ко јег би усле дио и но ви са ста нак са пре ми јер ком 
Аном Бр на бић.
Син ди кат не ће од у ста ти од зах те ва за по ве ћа њем пла
та за све про фи ле за по сле них, на ро чи то оних чи ја су 
при ма ња на иви ци ег зи стен ци је.
Због то га, чи ни мо све да ука же мо над ле жни ма на не
пра вил но сти и из ме ном Уред бе ис пра ви мо не прав ду.
Пре го во ри су ин тен зи ви ра ни, на да мо се по зи тив ном ис
хо ду. У су прот ном, на зах тев члан ства, Ре пу блич ки од
бор Син ди ка та ће до не ти од лу ку о да љим ак тив но сти ма 
у ци љу ис пу ње ња оправ да них зах те ва Син ди ка та.

РФЗОИЗРАДИОФИНАНСИЈСКЕ
ЕФЕКТЕИЗМЕНЕУРЕДБЕ
ОКОЕФИЦИЈЕНТИМА
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Син ди кат за по сле них у здрав
ству и со ци јал ној за шти ти Ср

би је, као ре пре зен та тив ни син ди кат 
у де лат но сти со ци јал не за шти те у 
Ре пу бли ци, ука зу је да је, за рад оп
стан ка уста но ва со ци јал не за шти те, 
нео п ход но хит но пред у зе ти ме ре, у 
ци љу по бољ ша ња рад но прав ног и 
ма те ри јал ног по ло жа ја свих про фи
ла за по сле них.
За то је, 29. ав гу ста 2023. го ди не, 
упу тио ми ни стру за рад, за по шља
ва ње, бо рач ка и со ци јал на пи та ња 
Ни ко ли Се ла ко вић, зах тев за хит
ним са стан ком, на ко јем би се раз
го во ра ло о на ја вље ном по ве ћа њу 
пла та, от по чи ња њу пре го во ра за за
кљу чи ва ње По себ ног ко лек тив ног 
уго во ра за со ци јал ну за шти ту у Ср
би ји, не до стат ку бро ја из вр ши ла ца, 
из ме на ма Уред бе о ко е фи ци јен ти
ма и уво ђе њу је дин стве не осно ви це 
за об ра чун и ис пла ту пла та за све 
про фи ле за по сле них у со ци јал ној 
за шти ти.

У до пи су, пред сед ник др Зо ран Са
вић под се ћа ми ни стра на до го вор ко
ји је у апри лу по стиг нут са ње го вом 
по моћ ни цом Би ља ном Зе ка ви цом 
да се Вла ди Ср би је упу ти за јед нич
ки пред лог за за кљу чи ва ње Анек са 
По себ ног ко лек тив ног уго во ра за со
ци јал ну за шти ту у Ре пу бли ци, ко ји 
би ко нач но омо гу ћио да и за по сле ни 
у со ци јал ној за шти ти има ју пра во на 
ис пла ту ју би лар не на гра де за 40 го
ди на ра да про ве де них у рад ном од
но су у уста но ви со ци јал не за шти те.
Пра во на ис пла ту ју би лар не на гра де 
за 40 го ди на про ве де них у рад ном 
од но су смо у пре го во ри ма за за
кљу чи ва ње ПКУ тра жи ли пре свих, 
још 2017. го ди не. У ме ђу вре ме ну је 
вла да, кроз ко лек тив но пре го ва ра ње 
со ци јал них парт не ра, одо бри ла ком
плет ном јав ном сек то ру ово пра во, 
ко је је ус кра ће но са мо за по сле ни ма 
у со ци јал ној за шти ти. Раз ло зи ова
квог не јед на ког по сту па ња и дис кри
ми на ци је пре ма за по сле ни ма у со

ци јал ној за шти ти нам ни су по зна ти.
По во дом на ја вље ног по ве ћа ња пла
та, ука зу је мо да за по сле ни здрав
стве ни рад ни ци у со ци јал ној за шти
ти мо ра ју би ти јед на ко тре ти ра ни 
као ко ле ге у де лат но сти здрав ства, 
а исто се од но си и на не го ва те ље 
и не го ва те љи це, као и на све за по
сле не у со ци јал ној за шти ти.
Си сте му не до ста ју сви про фи ли за
по сле них, нај ви ше по моћ ни рад ни
ци у ку хи њи, не го ва те љи це, ге рон
то до ма ћи це, рад ни ци у ве ше ра ју, 
спре ма чи це, струч ни рад ни ци...
Због ни ских при ма ња за по сле них 
(11 гру па по сло ва ће за ме сец де
цем бар 2023. го ди не при ми ти пла
ту у ви си ни ми ни мал не за ра де), 
услед рас ту ће ин фла ци је (на ро чи то 
основ них жи вот них на мир ни ца), ни
ко ви ше не ће да ра ди у уста но ва ма 
со ци јал не за шти те, а на ро чи то не ће 
мла ди ко ји од ла зе у ино стран ство у 
по тра зи за бо љим жи во том, ис та кли 
су син ди кал ци у до пи су.

СИНДИКАТУКАЗУЈЕНА
ДИСКРИМИНАЦИЈУПРЕМАЗАПОСЛЕНИМА

УСОЦИЈАЛНОЈЗАШТИТИ
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Син ди кат за по сле них у здрав
ству и со ци јал ној за шти ти Ср

би је сма тра да са мо по ве ћа њем 
пла та и бо љим усло ви ма ра да 
мо же мо при ву ћи мла де да ра де и 
во де бри гу о ста ри ма и ли ци ма са 
по себ ним по тре ба ма.
Сви за по сле ни у си сте му со ци јал не 
за шти те за слу жу ју по ве ћа ње пла та, 
на ро чи то но си о ци по сла и за по сле
ни са нај ни жим при ма њи ма.
Син ди кат по здра вља по ве ћа ње 
пла та за не го ва те љи це и ме ди цин
ске се стре и тех ни ча ре, али сма
тра да су ово по ве ћа ње за слу жи ли 
сви за пос сле ни у си сте му.
За то је Син ди кат, 22.09.2023. го
ди не, упу тио но ви до пис ми ни стру 
за рад, за по шља ва ње, бо рач ка и 
со ци јал на пи та ња Ни ко ли Се ла ко
ви ћу, зах те ва ју ћи хи тан са ста нак, 
с об зи ром на то да на прет ход ни, 
упу ћен 29.08.2023. го ди не, ни је до
био ни ка кав од го вор.
У до пи су се ис ти че да го то во у 
свим уста но ва ма има ма њи број 
из вр ши ла ца од оног пред ви ђе ног 

Пра вил ни ком о ор га ни за ци ји и си
сте ма ти за ци ји по сло ва и пра те ћим 
под за кон ским ак ти ма.
Раз лог је јед но ста ван, а то су ма ле 
пла те ко је не пру жа ју за по сле ни ма 
мо гућ ност ни на пра во на до сто
јан ствен жи вот. На огла се за по сао 
у со ци јал ној за шти ти се ви ше ни
ко ни не ја вља, чи ме је ова де лат
ност, због не до стат ка из вр ши ла ца, 
уру ше на, а као по сле ди ца ни ских 
пла та.
Син ди кат је у до пи су још јед ном 
под се тио ми ни стра на до го вор из 
апри ла са ње го вом по моћ ни цом 
Би ља ном Зе ка ви цом да се Вла ди 
Ср би је упу ти за јед нич ки пред лог за 
за кљу чи ва ње Анек са По себ ног ко
лек тив ног уго во ра за со ци јал ну за
шти ту у Ре пу бли ци, ко ји би ко нач но 
омо гу ћио да и за по сле ни у со ци јал
ној за шти ти има ју пра во на ис пла
ту ју би лар не на гра де за 40 го ди на 
ра да про ве де них у рад ном од но су 
у уста но ви со ци јал не за шти те.
Иако смо пр ви у јав ном сек то ру за
тра жи ли ово пра во на пре го во ри ма 

за за кљу чи ва ње ПКУ још 2017. го
ди не, ка ко би се за по сле ни на гра
ди ли за сво ју ода ност си сте му, са
мо за по сле ни у со ци јал ној за шти ти 
и да ље не ма ју ово пра во ко је ап
со лут но за слу жу ју, а ве ру је мо да 
де ли те на ше ми шље ње, ис та као 
је Син ди кат.
Због све га на ве де ног, же ли мо да 
вас оба ве сти мо да по сто ји огром
но не за до вољ ство за по сле них 
рад но прав ним и ма те ри јал ним 
по ло жа јем.
Ми шље ња смо да се по хит ном 
по ступ ку мо ра при сту пи ти по
бољ ша њу ма те ри јал ног по ло жа ја 
за по сле них, јер је про сек го ди на 
из вр ши ла ца у со ци јал ној за шти ти 
пре ко 50 у ве ћи ни уста но ва.
Ма њак из вр ши ла ца, не по вољ на 
ста ро сна струк ту ра за по сле них и 
све ве ћи број ко ри сни ка, сва ка ко 
ути че на ква ли тет пру же не услу ге 
ко ри сни ци ма.
На кра ју, Син ди кат је ис та као да 
оче ку је за ка зи ва ње са стан ка у нај
кра ћем мо гу ћем ро ку.

СИНДИКАТУКАЗАОНАУРУШАВАЊЕ
СИСТЕМАСОЦИЈАЛНЕЗАШТИТЕ

Ми ни стар ство здра вља је, 22. ав
гу ста 2023. го ди не, упу ти ло до

пис свим здрав стве ним уста но ва ма 
из Пла на мре же здрав стве них уста
но ва, у ко јем се зах те ва да до ста ве 
спи сак свих ли ца ко ја ни су при мље
на у стал ни рад ни од нос, од но сно 
ко ји ма ис ти че уго вор за кључ но са 
31.08.2023. го ди не, а би ла су по би
ло ком осно ву ан га жо ва на у пе ри
о ду пан де ми је ви ру са CO VID19, у 
пе ри о ду од мар та 2020. го ди не до 
мар та 2022. го ди не.

Под се ћа мо да је Ми ни стар ство здра
вља упу ти ло до пис РФ ЗО, број 120
01151/202002, од 30. ма ја 2023. 
го ди не, у ко јем се ука зу је да се при
вре ме но су спен ду је тач ка 3. ка дров
ских пла но ва здрав стве них уста но ва 
до 31. ав гу ста 2023. го ди не.
Син ди кат се на да да ће ти ме ко нач
но би ти ис пу њен наш зах тев да сви 
за по сле ни ко ји су би ли ан га жо ва ни 
за вре ме пан де ми је и ко ји су по мо
гли др жа ви и гра ђа ни ма ка да је би ло 
нај те же, ри зи ку ју ћи сво је жи во те, бу

ду при мље ни у стал ни рад ни од нос.
Оба ве шта ва мо све за по сле не да су 
нам у не по сред ном раз го во ру ово 
обе ћа ње да ли и бив ши ми ни стар 
здра вља асс. др Зла ти бор Лон чар, 
као и са да шња ми ни стар ка проф. др 
Да ни ца Гру ји чић.
Син ди кат на ста вља ак тив но сти у 
ци љу при је ма у стал ни рад ни од
нос свих за по сле них ко ји су ра ди ли 
то ком пан де ми је, као и свих за по
сле них ко ји ду ги низ го ди на ра де на 
од ре ђе но вре ме.

МИНИСТАРСТВОЗДРАВЉА
ЗАТРАЖИЛООДЗДРАВСТВЕНИХ
УСТАНОВАСПИСАКЛИЦАКОЈА
СУРАДИЛАТОКОМКОВИДА



12

Гласило синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије                октобар 2023. године / број 119Гласило синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије                октобар 2023. године / број 119

Син ди кал на ор га ни за ци ја Дом 
здра вља Ми о ни ца по сто ји око 10 

го ди на.На ша син ди кал на ор га ни за
ци ја бро ји ви ше од 80% чла но ва од 
бро ја за по сле них свих про фи ла.
Тру ди мо се да има мо до ста но вих, мла
дих чла но ва ко ји ће на шу син ди кал ну 
ор га ни за ци ју под мла ди ти и до не ти не
ке но ви те те и про ду жи ти ду жи ну по сто

ја ња овог син ди ка та у на шој уста но ви.
Син ди кал на ор га ни за ци ја сво јим ра
дом са чла но ви ма од бо ра се тру ди да 
увек бу де на рас по ла га њу свим чла но
ви ма ор га ни за ци је.Мак си мал но се тру
ди мо да свим чла но ви ма пру жи мо све 
ин фор ма ци је и по др шку, да се на ђе мо 
и по мог не мо у те шким жи вот ним си ту
а ци ја ма, у ви ду ма те ри јал не по мо ћи за 

ле че ње, по зај
ми ца И др...
По себ но се мо
рам освр ну ти на 
нов ча ну по моћ 
свим чла но ви ма 
ко ји су пре ле жа
ли за ра зну бо
лест „Ко вид 19“.

Ту смо и да на шим чла но ви ма спре 
ми мо при год не по кло не за време пра
зни ка, де чи је па ке ти ће и сл.
Мо рам на гла си ти да код нас по сто ји 
озби љан про блем од ли ва ка дра, на
ро чи то ле ка ра, ка ко у дру ге уста но ве, 
али нај че шће у ОБ Ва ље во.
То нам пред ста вља озби љан про блем 
у фун ки о ни са њу и сва ко днев ном ра ду.
Ре дов но оба ве шта ва мо све чла но ве 
о свим ус пе си ма за ко је се Син ди кат 
из бо рио. Са ве ли ким не стр пље њем 
иш че ку је мо и до бре ве сти у бор ба
ма за бо љи по ло жај и не ме ди цин ског 
осо бља, где се по себ но мо рам освр
ну ти на во за че ко ји су у на шој уста
но ви ве о ма ан га жо ва ни при пру жа њу 
по мо ћи на те ре ну.

Овом при ли ком же ли мо да ис
ка же мо огром но за до вољ ство 
што нам је да та мо гућ ност 
пред ста вља ња чла но ва на
ше син ди кал не ор га ни за ци је 
на овај на чин, у нај бо љем син
ди кал ном ли сту “Здра вљеˮ.
Тру ди ће мо се да се и да ље 
мак си мал но бо ри мо за све 
про фи ле за по сле них у здрав
ству и соц.за шти ти Ср би је.
Ср да чан по здрав од чла но ва 
из До ма здра вља Ми о ни ца!
Пред сед ни ца СО ДЗ Ми о ни ца

Ива на Па у но вић

ПРЕДСТАВЉАМОСИНДИКАТЗАПОСЛЕНИХ
УЗДРАВСТВУИСОЦИЈАЛНОЈЗАШТИТИ
СРБИЈЕСИНДИКАЛНУОРГАНИЗАЦИЈУ

ДОМАЗДРАВЉАМИОНИЦА

Лево Ивана Пауновић медицинска 
сестра - председник синдикалне 

организације ДЗ Мионица; Десно Мира 
Богдановић медицинска сестра - члан  

одбора синд. организације

Др Марко Јовановић,  
општа медицина

Ана Томић, медицинска 
сестра

Др Катарина Ђукић, 
специјалиста опште 

медицине

Слађана Рафаиловић и Тамара 
Трифуновић, медицинске сестре

Лаборанти Јелена Ристић, 
Весна Томић и Тамара 

Драгичевић

Физикална 
медицина, Катарина 

Јовановић - виши 
физиотерапеут, 
Бранка Матић - 
физиотерапеут, 

Невена 
Јовчић - виши 

физиотерапеут
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СИНДИКАТЗАПОСЛЕНИХУЗДРАВСТВУ
ИСОЦИЈАЛНОЈЗАШТИТИСРБИЈЕ
–СиндикалнаподружницаЈединственесиндикалне

организацијеУКЦСКлиникезадерматовенерологијуУКЦС–

Син ди кал на по дру жни ца ЈСО УКЦС Кли ни ке за дер ма 
то ве не ро ло ги ју УКЦС, пред ста вља нај ја чу и нај ве ћу 

син ди кал ну ор га ни за ци ју, свих струк ту ра за по сле них у 
здрав ству, уну тар Кли ни ке за дер ма то ве не ро ло ги ју УКЦС. 
За хва љу ју ћи ко ле ги ни ци Миљ ки Ку шић и свим ње ним та
да шњим са рад ни ци ма, Син ди кал на по дру жни ца Кли ни ке 
за дер ма то ве не ро ло ги ју УКЦС оку пља све струк ту ре за
по сле них.
Кли ни ка за дер ма то ве не ро ло ги ју Уни вер зи тет ског кли нич
ког цен тра Ср би је да на шњи ста тус има од 1922. го ди не. 
Као ре фе рент на уста но ва Ре пу бли ке Ср би је, већ ви ше од 
100 го ди на об је ди ња ва здрав стве ну, еду ка тив ну и на уч но 
– ис тра жи вач ку де лат ност, у обла сти ком плет не дер ма то
ло шке и ве не ро ло шке па то ло ги је, са по себ ном па жњом 
усме ре ном ка хо спи тал ном ле че њу де це и омла ди не обо
ле ле од нај те жих дер ма то за.
Но во ру ко вод ство Син ди кал не по дру жни це, иза бра но 
2020. го ди не, на ста ви ло је да ра ди у тра ди ци ји сво јих 
прет ход ни ка ко ји су не се бич но и са ве ли ким за ла га њем 
по ма га ли це ло куп ном члан ству.
Из го ди не у го ди ну, број чла но ва Син ди кал не по дру жни
це се ме њао. Од ла сци у ино стран ство на рад, пен зи је, 
ис чла ње ња, из ме не си сте ма ти за ци је су раз ло зи због ко
јих је овај број про мен љив. За ла га њем и пре да ним ра
дом свих чла но ва од бо ра, ули ва се по ве ре ње члан ству у 
син ди кал но де ло ва ње и сна гу Син ди ка та, што ре зул ти ра 
кон ти ну и ра ним уве ћа њем бро ја чла но ва. У овом тре нут ку 
Син ди кал на по дру жни ца бро ји ви ше од по ло ви не за по

сле них, свих струк ту ра, са 
тен де ци јом ра ста из да на 
у дан.
Син ди кал ну по дру жни цу чи
не сле де ће струк ту ре за по
сле них: ле ка ри спе ци ја ли
сти дер ма то ве не ро ло ги је, 
ле ка ри на спе ци ја ли за ци ји 
из дер ма то ве не ро ло ги је, 
ме ди цин ске се стре тех ни
ча ри, пе ди ја триј ске се стре, 
ла бо ра то риј ски тех ни ча ри, 
рад ни ци на одр жа ва њу хи
ги је не про сто ри ја, еко ном.
Зна чај но је ис та ћи да по
сто ји до бра ко му ни ка ци ја и 
са рад ња са ру ко вод ством 
Кли ни ке. Син ди кал на по
дру жни ца ра ди уз пот пу ну 
по др шку, по моћ и раз у ме

ва ње проф. др Ми ло ша Ни ко ли ћа и проф. др Ду ша на 
Шки ље ви ћа до а је не у обла сти дер ма то ве не ро ло ги је, ру
ко во ди о це Кли ни ке.
На Кли ни ци за дер ма то ве не ро ло ги ју по че ла сам да ра дим 
2001. го ди не. Од за сни ва ња рад ног од но са ак ти ван сам 
члан Син ди кал не по дру жни це Кли ни ке за дер ма то ве не
ро ло ги ју. Ак тив но сам уче ство ва ла у ра ду Сек ци је мла дих 
Син ди ка та за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти 
Ср би је, као њен члан од ње ног осни ва ња, 2012. го ди не. 
Од 2015. – 2020. го ди не би ла сам за ме ник пред сед ни
ка Син ди кал не по дру жни це. Од но вем бра 2020. го ди не 
иза бра на сам за пред сед ни ка Син ди кал не по дру жни це 
Кли ни ке за дер ма то ве не ро ло ги ју.
По ред ак тив ног де ло ва ња уну тар Син ди кал не ор га ни за
ци је, два де се то тро го ди шње рад но ис ку ство на Кли ни ци 
(по ло ви на у не ме ди цин ском по сло ва њу) по мо гло је да 
стек нем раз ли чи те ве шти не и спо соб но сти, про ши рим 
сво ја зна ња и уна пре дим рад осла ња ју ћи се на кон ти ну
ра но обра зо ва ње.
Сред ње обра зо ва ње сте кла сам 2001. го ди не у Ме ди цин
ској шко ли Зве да раБе о град и до би ла струч ни на зив ме
ди цин ска се стра тех ни чароп шти смер. До 2009. го ди не 
оба вља ла сам по сло ве из овог де ло кру га ра да. Од 2009. 
го ди не успе шно ко ор ди ни рам то ком и про це сом ра да 
свих по сло ва из не ме ди цин ског де ло кру га ра да. Сте кла 
сам ви со ко обра зо ва ње и струч ни на зив ма стер мен џер 
у обла сти здрав ства.
Да нас оба вљам по сло ве из де ло кру га ра да се кре та ра 
Кли ни ке и на чел ни ка оде ље ња за здрав стве ну ад ми
ни стра ци ју и не ме ди цин ске по сло ве Кли ни ке, ад ми ни
стра тив ног се кре та ра Ка те дре за дер ма то ве не ро ло ги ју, 
тех нич ког се кре та ра Удру же ња дер ма то ве не ро ло га Ср
би је (УДВС), ад ми ни стра тив ног се кре та ра Дер ма то ве не
ро ло шке сек ци је, уче ству јем у при пре ма ма за са стан ке 
Дер ма то ве не ро ло шке сек ци је, кам па ње Еуро ме ла но ма, 
Бе о град ских дер ма то ло шких да на и кон гре са Удру же ња 
дер ма то ве не ро ло га Ср би је.
Да нас, у вре ме ну са вре ме них ко му ни ка ци ја и ин фор ми
са ња, при ме њу је мо мо дер не трен до ве за ко му ни ка ци ју 
са на шим чла но ви ма. Бр за и пра во вре ме на ин фор ми са
ност чла но ва пре по зна та је као при мар но сред ство бр зог 
де ло ва ња и до брог ра да. Оно што му чи све син ди кал не 
ор га ни за ци је, па и на шу, је сте од ла зак мла дих и ис ку сних 
рад ни ка, чи ме тр пи мо зна чај не гу бит ке ка ко у про фе си о
нал ном сми слу, та ко и у члан ству.
При мар ни за да так на ше син ди кал не ор га ни за ци је је пру
жа ње рад ноправ не за шти те и обез бе ђи ва ње свих при
па да ју ћих пра ва из Ко лек тив ног уго во ра, За ко на о ра ду, 

ПРЕДСТАВЉАМО

Александра Марковић 
Председница Синдикалне 

подружнице ЈСО 
УКЦС Клинике за 

дерматовенерологију УКЦС
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За ко на о здрав стве ној за шти ти, обез бе ђе на је струч на 
и бес плат на прав на по моћ (не за ви сно од обла сти прав
не по мо ћи). Уче ству је мо у ско ро свим ва жним, ле пим па 
и ма ње ле пим жи вот ним до га ђа ји ма сва ког чла на, кроз 
оства ри ва ње ма те ри јал них пра ва чла но ва из сред ста ва 
син ди кал не чла на ри не (ро ђе ње де це, по ла зак де це у пр ви 
раз ред, но во го ди шњи по кло ни за де цу чла но ва, ма те ри
јал не по мо ћи за ку по ви ну ле ко ва, по кло ни за дан же на, 
нов ча не по зај ми це за ку по ви ну огре ва, зим ни це, по моћ 
услед смр ти у по ро ди ци и др.). Сва ке го ди не Син ди кал на 
ор га ни за ци ја упу ћу је око пет чла но ва на пре вен тив норе
кре а тив не од мо ре.
Јед на од те ко ви на на шег Син ди ка та је што су сви чла но ви 
од по чет ка у про гра му Син ди кал но со ли дар ног фон да са 
син ди кал но со ли дар ним оси гу ра њем (ССОССФ) ко је омо

гу ћа ва да су сви чла но ви оси гу ра ни од по сле ди ца по вре де 
и смр ти 24 ча са то ком це ле го ди не. По врат сред ста ва из 
Фон да пред ста вља пот по ру за по сле ном при ли ком од ла
ска у пен зи ју, што пред ста вља бе не фит свој ствен са мо 
за ССОССФ.
Ак тив но сти Син ди кал не по дру жни це по себ но су усме ре не 
на при вла че ње но вог члан ства, по себ но мла дих. Же ли
мо да им при бли жи мо наш рад и ци ље ве. Сви за по сле ни 
зна ју да увек има ју „отво ре на вра та“ за упо зна ва ње са 
на шим ра дом и ак тив но сти ма, као и пру жа њем по мо ћи.
Усме ре ни смо на под мла ђи ва ње члан ства и уно ше њу но
ве енер ги је у све син ди кал не ак тив но сти.

Пред сед ник Син ди кал не по дру жни це ЈСО УКЦС
Кли ни ке за дер ма то ве не ро ло ги ју УКЦС

АлександраМарковић

–СиндикалнаподружницаЈединственесиндикалне
организацијеУКЦСКлиникезадерматовенерологијуУКЦС–

Др Игор Капетановић, 
лекар специјалиста 
дерматовенеролог, 

СО Клиника за 
дерматовенерологију

Др Тијана Орлић, лекар 
на специјализацији  

СО Клиника за 
дерматовенерологију

Ивана Павловић, Анита Маровић Илић,  
Јасмина Марковић, Снежана Стефановић и 

Зорица Јордановић немедицинско  
особље Клинике

Бранка Толомир, 
медицинска сестра 

на пријемном пункту, 
потпредседник 
СО Клиника за 

дерматовенерологију

Увек су нам до ступ не тач не ин фор
ма ци је. На дам се да нам пред сто је 
не ке но ве ак тив но сти

Ивана Опријан, медицинска сестра 
техничар на одељењу СО Клиника 

за дерматовенерологију

Биљана Максимовић, 
медицинска сестра техничар, 

одговорна сестра у АВА 
амбуланти

Драгонамједаимамонекогакомеве
рујемоикомеможемодасеобратимо
запомоћ

Проф. др Мир ја на Ми лин ко вић Срећ ко вић 
и до цент др Да ни је ла Мил чић, СО Кли ни ка 

за дер ма то ве не ро ло ги ју
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–СиндикалнаподружницаЈединственесиндикалне
организацијеУКЦСКлиникезадерматовенерологијуУКЦС–

Прим. др Јелена Вуковић, Доцент 
др Дубравка Живановић лекари 

специјалисти Јелена Маринковић 
и Светлана Црнадак медицинске 

сестре техничари

Прим. др Маја Томовић, 
лекар специјалиста у 

амбуланти СО Клиника за 
дерматовенерологију

Др Марија 
Малинић, лекар на 
специјализацији из 

дерматовенерологије, 
СО Клиника за 

дерматовенерологију

Клинички асистент др 
Бранислав Лекић, лекар 

специјалиста, Прво мушко 
одељење СО Клинике за 

дерматовенерологију

Биљана Катић, медицинска 
сестра на пријемном пункту

Ду го го ди шњи сам члан Син ди
ка та, јер би ти члан је нај бо љи 
на чин да са чу ваш сво ја пра ва

Јована Давидовић, медицинска 
сестра СО Клиника за 
дерматовенерологију

Клинички асистент др 
Јелена Перић, лекар 

специјалиста, Друго мушко 
одељење СО Клинике за 

дерматовенерологију

За хвал ни смо на шем Син ди ка ту. Ви ше пу та је не се
бич ним до ни ра њем по мо гао на шим нај мла ђим па ци
јен ти ма. За до вољ ство је би ти члан Син ди ка та ко ји се 
за ла же за пра ва за по сле них.

Јелена Стојковић педијатријска сестра, Доц. др Мирјана 
Гајић Вељић, Клинички асистент др Јован Лалошевић, 

Доц. др Јелена Стојковић Филиповић

Са мо тим ским ра дом мо же мо по бољ ша ти по ло жај 
у здрав ству. Част ми је би члан овог Син ди ка та.

Проф. др Душан Шкиљевић и доцент др Јелена 
Стојковић Филиповић

Вера Мојсоски,  
медицинска сестра  
у ПУВА кабинету, 

СО Клиника за 
дерматовенерологију
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За ра де, као и на кна де за ра да и дру
га при ма ња ко ја про из и ла зе из ко

лек тив них уго во ра, до ми нан тан су 
основ за ма те ри јал ну, еко ном ску и со
ци јал ну си гур ност за по сле них. Но вац 
ко ји за ра ђу је мо сво јим ра дом, зна њем 

и тру дом нај ви
ше ути чу на 
стан дард за по
сле них и њи  хо
вих по  ро ди ца. 
Пра во на до
сто јан стве ну 
за ра ду је основ
но и нео ту ђи во 
пра во рад ни ка.
Ни је без раз ло
га за то да се и 
овом при ли ком 

под се ти мо на Уни вер зал ну де кла ра
ци ју о људ ским пра ви ма ко ју је Ге
не рал на скуп шти на Ује ди ње них на
ци ја још пре 75 го ди на (10.де цем бра 
1948.г.) усво ји ла, а по себ но на њен 
члан 23. :
„Сва ко ко ра ди има пра во на пра вед ну 
и за до во ља ва ју ћу на кна ду ко ја ње му и 
ње го вој по ро ди ци обез бе ђу је ег зи стен
ци ју ко ја од го ва ра људ ском до сто јан
ству, и ко ја ће, ако бу де по треб но, би ти 
упот пу ње на дру гим сред стви ма со ци
јал не за шти те“.
Да ли су на ше на кна де, за ра де, при ма
ња, пла те – све јед но ка ко их зо ве мо, 
али су штин ски ми сли мо на исто – до
сто јан стве не и да ли обез бе ђу ју на ма 
и на шим по ро ди ца ма ег зи стен ци јал ну 
си гур ност и до бар стан дард?

Ста ти стич ки по да ци зва нич них др жав
них ин сти ту ци ја о кре та њу за ра да у 
Ср би ји из го ди не у го ди ну, као и про
ме не у из но си ма про сеч не и ми ни мал
не по тро шач ке кор пе у истом пе ри о ду 
ко је мо же те ви де ти у та бе ли да ће де
ли ми чан од го вор на ова пи та ња. У та
бе ли су при ка за ни по да ци о кре та њу 
ми ни мал не за ра де у Ср би ји од 2010. 
го ди не за кључ но са ју ном ове, као и 
ко ли ке су би ле про сеч не за ра де за по
сле них у Ср би ји ге не рал но, а ко ли ко 
су оне из но си ле у сек то ру здрав стве не 
и со ци јал не за шти те и по себ но у са
мој здрав стве ној де лат но сти у истом 
пе ри о ду. У та бе ли су за све ка те го ри је 
при ка за ни де цем бар ски из но си осим за 
2017. и 2018. го ди ну и то за наш сек тор, 
јер су ин тер ном ана ли зом по ка за ли се 
као не по у зда ни.
Под се ти ће мо са мо да је у по сма тра
ном пе ри о ду „ми ни ма лац“ са мо два 
пу та утвр ђи вао Со ци јал ноеко ном ски 
са вет Ре пу бли ке Ср би је (за 2012. и 
2018.го ди ну), а за све дру ге утвр ђи ва
ла је Вла да Ре пу бли ке Ср би је.
Исто вре ме но при ме ћу је се, осим очи
глед ног ра ста про сеч них за ра да у на
шем сек то ру ко ји је на ни воу про сеч них 
за ра да уоп ште у Ср би ји, да су за ра де у 
де лат но сти ма со ци јал не за шти те зна
чај но ни же од про се ка.
На пи та ње да ли нам је стан дард да нас 
бо љи у од но су на 2010. го ди ну и да ли 
нам при ма ња обез бе ђу ју до сто јан ствен 
жи вот, са гле да ва ју ћи про сек, од го вор 
мо же да сли чи де фи ни ци ји оми ље ног 
је ла на на шем под не бљу – сар ми  не
ко ме „до пад не“ ку пус, а не ко ме ме со.
Због то га ће мо на кра ју, јер је по у зда
ни је, да вам су ге ри ше мо да са мо упо
ре ди те, с јед не стра не, за ко ли ко су 
„по ра сле“ про сеч на и ми ни мал на по
тро шач ка кор па у по сма тра ном пе ри
о ду, а ко ли ко, с дру ге стра не, су ве ће 
за ра де.
Рим ски пе сник Ју ве нал ре че по о дав но 
да тре ба да се мо ли мо за здрав дух у 
здра вом те лу  “oran dum est ut sit mens 
sa na in cor po re sa no“

Ду шко Ву ко вић

ДАЛИЗАРАДЕОБЕЗБЕЂУЈУ
МАТЕРИЈАЛНУИСОЦИЈАЛНУ

СИГУРНОСТ?
Коликосуупретходних14годинапораслезараде,аколикопотрошачка

корпа–Табелакојувампредстављамозасновананастатистичким
подацимазваничнихдржавнихинституција

Д. Вуковић
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Петнаеста сед ни ца ПОСа и се ми нар у ор га ни за ци ји Син
ди ка та за по сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти 

Вој во ди не, одр жан је у пе ри о ду од 13.15.09.2023.го ди не, 
у Вр њач кој Ба њи.
По ред чла но ва ор га на ПОСа, сед ни ци и се ми на ру су при
су ство ва ли и др Зо ран Са вић, пред сед ник Син ди ка та за по
сле них у здрав ству и со ци јал ној за шти ти Ср би је, Ми ха и ло 
Го ве да ри ца, се кре тар Син ди ка та и пред сед ни ци и чла но ви 
од бо ра син ди кал них ор га ни за ци ја, као и мла ди син ди кал ни 
ак ти ви сти.
Пред сед ник Син ди ка та је ову при ли ку ис ко ри стио да ши ри 
круг син ди кал них ак ти ви ста упо зна са ре зул та ти ма на кон 
ни за са ста на ка са ми ни стар ком здра вља проф.др Да ни цом 
Гру ји чић и пред став ни ци ма Ми ни стар ства др жав не упра ве 
и ло кал не са мо у пра ве и Ми ни стар ства фи нан си ја. Раз го
ва ра ло се о из ме ни Уред бе о ко е фи ци јен ти ма, уво ђе њу 
је дин стве не осно ви це за об ра чун и ис пла ту пла та, при је му 
у стал ни рад ни од нос свих за по сле них ко ји су ра ди ли за 
вре ме епи де ми је и дру гим ак ту ел ним те ма ма.
Др Са вић је на гла сио да је за 14.сеп тем бар за ка зан са ста
нак са пред сед ни цом Вла де Аном Бр на бић, те му је би ло 
из у зет но ва жно ми шље ње уче сни ка овог ску па о бу ду ћим 
ак тив но сти ма Син ди ка та.
У отво ре ној рас пра ви ко ја је усле ди ла, из не то је ми шље ње 
да тре ба ис ка за ти со ли дар ност са ко ле га ма – не ме ди цин
ским ка дром, да се тре ба из бо ри ти да се ко е фи ци јен ти 
мак си мал но по диг ну за све ка те го ри је за по сле них, да се 
уве де је дин стве на це на ра да за све за по сле не и да је си
ту а ци ја у здрав ству та ква да смо спрем ни и за не ке дру ге 
ме то де син ди кал не бор бе осим пре го ва ра ња. Ука за но је 
на ве ли ко не за до вољ ство за по сле них, на не ко рект но по
ве ћа ње за ра да са мо јед ном про фи лу за по сле них и да се 
са овог ску па да је пу на по др шка ор га ни ма Син ди ка та да 
узму у об зир ор га ни зо ва ње про те ста.
У су ми ра њу рас пра ве, пред сед ни ца ПОСа, др Ду ња Ци
врић је ис та кла, да сед ни ци и се ми на ру при су ству је 108 
уче сни ка, што је ре пре зен та ти ван број, а чи је ми шље ње 
и ста во ви су по ка за те љи ствар не си ту а ци је на те ре ну. Бо
ри мо се про тив ра сло ја ва ња ме ђу за по сле ни ма, тра жи мо 
да све струк ту ре за по сле них бу ду аде кват но вред но ва не 

и до би ју оно што им при па да и да уред ба о ко е фи ци јен
ти ма ко ја је до не та као при вре ме но ре ше ње пре ви ше од 
два де сет го ди на, бу де из ме ње на. У рас пра ви је ука за но и 
на те жак ма те ри јал ни по ло жај за по сле них у со ци јал ној за
шти ти, на из у зет но ма ли број из вр ши ла ца и да је нео п ход
но тра жи ти са ста нак са ми ни стром за рад, за по шља ва ње, 
бо рач ка и со ци јал на пи та ња, ка ко би се за у ста ви ло да ље 
уру ша ва ње и де гра ди ра ње ове де лат но сти.
По сле сед ни це, на ста вљен је се ми нар са те мом „Еду ко ван 
син ди кал ни ка дар ква ли те тан рад“.
Кроз те му „ Над ле жно сти ин спек ци је ра да у здрав стве ној 
де лат но сти“, про ве ла нас је др Љи ља на Стој шић, на чел
ни ца Оде ле ња ин спек ци је ра да за Ју жно бач ки округ, ко
ја је ука за ла на спе ци фич но сти и кон крет не про бле ме са 
ко ји ма се су о ча ва ју за по сле ни у здрав ству, на по сту па ње 
над ле жних ин спек то ра, као и на ак тив но сти ван ин спек циј
ског над зо ра и мо гућ ност слу жбе них, са ве то дав них по се та 
ин спек то ра, ко је тре ба ко ри сти ти.
Дру гог да на се ми на ра, ко му ни ко лог, На та ша Ри стић, је одр
жа ла ин тер ак тив ну се си ју на те му: „ Емо ци о нал ноин те ли
гент на ко му ни ка ци ја“.
Она је на из у зет но за ни мљив на чин по ка за ла ка ко емо ци о
нал но ин те ли гент не осо бе тре ба да ре а гу ју на нео че ки ва не 
и не пред ви ђе не жи вот не си ту а ци је и до га ђа је.
На у чи ли смо да је то спо соб ност ко ја се раз ви ја и учи кроз 
жи вот, а из над све га ве шти на ко ја је при ме њи ва у свим 
обла сти ма жи во та са ак цен том на син ди кал ни рад.
Уче сни ци се ми на ра су оце ни ли да је се ми нар од лич но 
осми шљен, да су еду ка то ри би ли на ви си ни за дат ка и да 
ће се до би је не ин фор ма ци је мо ћи ко ри сно при ме ни ти у 
сва ко днев ном по слу и ко му ни ка ци ји.

Пред сед ни ца ПОСа др Ду ња Ци врић

УОРГАНИЗАЦИЈИПОС-АОДРЖАН
СЕМИНАРУВРЊАЧКОЈБАЊИ
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Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је 14. сеп тем бра 
Од лу ку о ви си ни ми ни мал не це не ра да за пе ри од 

ја ну арде цем бар 2024. го ди не, пре ма ко јој ће ми ни ма
лац, без по ре за и до при но са за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње, за на ред ну го ди ну би ти по ве ћан са 230 на 
271 ди нар по рад ном ча су.
То зна чи да ће ми ни мал на це на ра да, уме сто до са да
шњих 40.020 ди на ра, би ти по ве ћа на за 17,8 од сто и 
из но си ће 47.154 ди на ра ме сеч но, од но сно 401 Евро.
Ово, ка ко је оце ни ла власт, „ре корд но по ве ћа ње ми ни
мал ца“, би ће зна чај но из над оче ки ва не про сеч не ин
фла ци је од 4,9 од сто у 2024. го ди ни, „што ће ути ца ти и 
на бр же и зна чај ни је при бли жа ва ње ми ни мал не за ра де 
ми ни мал ној по тро шач кој кор пи“.
Овој од лу ци ко ју, пре ма За ко ну о ра ду, до но си др жа ва 
уко ли ко се не по стиг не са гла сност из ме ђу со ци јал них 
парт не ра, као и сва ке го ди не прет хо ди ли су му ко трп ни 
пре го во ри, чи ји се ре зул тат уна пред знао с об зи ром на 
то да је пред сед ник Ср би је још у ју лу на ја вио ко ли ка ће 
би ти но ва ми ни мал на за ра да.
На и ме, он је то ком оби ла ска пр ве де о ни це аутопу та 
НишМер да ре са оп штио „екс клу зив ну ин фор ма ци ју„  
да ће ми ни ма лац би ти по ве ћан на 400 евра, што је, не 
са мо би ла но вост за јав ност, већ и за оне ко ји би тре ба
ло да се до го во ре и до не су од лу ку о ви си ни ми ни мал не 
за ра де  син ди ка те и по сло дав це.

По за ко ну, Со ци јал ноеко ном ски са вет, три пар тит но 
те ло у ком уче ству ју пред став ни ци Вла де Ср би је, ре
пре зен та тив них син ди ка та и по сло да ва ца, тре ба да 
се са ста не и до го во ри о ви си ни ми ни мал не за ра де за 
на ред ну го ди ну. Уко ли ко до 15. сеп тем бра не до ђе до 
до го во ра, Вла да пре се ца и од ре ђу је ми ни ма лац.
Власт је ове го ди не од лу чи ла да све по ште ди муч них 
пре го во ра, раз ме не ар гу ме на та и „не ре ал них зах те
ва“, па је пред сед ник сви ма уна пред са оп штио ка ко 
ће да се до го во ре. Ипак, фор ма је ис пу ње на, оформ
ље не су рад не гру пе, ре ђа ли су се са стан ци, у јав
но сти су пљу шта ле из ја ве и са оп ште ња пре го ва ра ча. 
Пред став ни ци Ми ни стар ства фи нан си ја су, на рав но, 
пред ло жи ли но ву це ну ра да за иду ћу го ди ну ко ју је и 
на ја вио пред сед ник, обе ћав ши по сло дав ци ма да ће 
би ти по ве ћан нео по ре зи ви део за ра де са са да шњих 
21.712 на 25.000 ди на ра.
Пред став ни ци Са ве за са мо стал них син ди ка та Ср би је 
и УГС Не за ви сност су ин си сти ра ли да се пр во из вр
ши ко рек ци ја ми ни мал ца за ову го ди ну, с об зи ром на 
ве ли ки раст це на, па да се тек он да раз го ва ра о це ни 
ра да за иду ћу го ди ну. Они су ука за ли да су син ди ка ли 
зах те ви ре ал ни, јер је мај ска по тро шач ка кор па ко шта
ла ско ро 52.000 ди на ра, док ће тро шко ви ми ни мал не 
кор пе знат но по ра сти до ја ну а ра сле де ће го ди не. Ре
пре зен та тив ни син ди ка ти су тра жи ли да се ре а ли зу је 

ПОСЛЕНЕУСПЕШНИХПРЕГОВОРА,
ВЛАДАСРБИЈЕПРЕЛОМИЛА:МИНИМАЛАЦ

ЗА2024.ГОДИНУВЕЋИЗА17,8ОДСТО
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Син ди кат за по сле них у здрав ству и 
со ци јал ној за шти ти Ср би је је при

мио пред став ни ке за по сле них у Спе ци
јал ној бол ни ци за ре ха би ли та ци ју „Гам
зи град“, ко ји су се на ла зи ли у штрај ку 
не за до вољ ни ка шње њем за ра да.
Са ста нак је одр жан 26. ју ла 2023. го
ди не, у про сто ри ја ма Син ди ка та.
За по сле ни су из не ли да се на ла зе у 
штрај ку, јер им пла те и на кна де тро
шко ва пре во за ка сне не ко ли ко ме се
ци, а ова уста но ва из Гам зи град ске 
Ба ње је у бло ка ди. Ду го ва ња пре ма 
за по сле ни ма и до ба вља чи ма су ви
ше ми ли он ска, због че га су се за по
сле ни обра ти ли Ми ни стар ству здра
вља, зах те ва ју ћи пре и спи ти ва ње 
по сло ва ња бол ни це.
Чел ни ци Син ди ка та су на са стан ку 
оце ни ли не до пу сти вим да су за по
сле ни при ну ђе ни да штрај ку ју ка ко 
би оства ри ли пра ва ко ја су им га ран
то ва на за ко ном.
Син ди кат ће пред у зе ти све нео п
ход не ак тив но сти пре ма над ле жним 

др жав ним ор га ни ма и ин сти ту ци ја ма 
у ци љу ре ша ва ња овог про бле ма и 
ис пла ти свих при на дле жно сти за по
сле ни ма у скла ду са за ко ном и ва же
ћим уго во ри ма.
У ме ђу вре ме ну је до шло до сме не ру
ко вод ства, па је и штрајк об у ста вљен.
Син ди кат и да ље пру жа по моћ за
по сле ни ма у овој уста но ви и зах те
ва хит ну ре ак ци ју над ле жног ми ни
стар ства.

за кљу чак Со ци јал но еко ном ског са ве та из 2018. по ко ме 
би вред ност ми ни мал не по тро шач ке кор пе тре ба ло да 
се из јед на чи са вред но шћу ми ни мал не за ра де, кра јем 
2021. го ди не, што је због пан де ми је ко ро на ви ру са од
ло же но до кра ја 2023. го ди не.
Зах те ва ли су да се ми ни мал на за ра да по ве ћа до из но
са ми ни мал не по тро шач ке кор пе, ко ја је у ма ју ко шта ла 
51.754 ди на ра, у „два ко ра ка“, од сеп тем бра ове го ди не 
за де сет од сто, а од ја ну а ра за 20 од сто.
И ор га ни за ци је ци вил ног дру штва из Ср би је по др жа
ле су зах тев ре пре зен та тив них син ди ка та да се, по ред 
аде кват ног по ве ћа ња ми ни мал не за ра де за 2024. го
ди ну, ко ри гу је и ви си на ово го ди шњег ми ни мал ца „ко ји 
би омо гу ћио до сто јан ствен жи вот гра ђа на“.
У том ци љу, ви ше од два де сет ор га ни за ци ја пот пи са ло је 
Де кла ра ци ју о пла ти за жи вот, ко ју су упу ти ли Вла ди Ср
би је, ка ко би из ра зи ли пу ну по др шку зах те ви ма син ди ка та. 
Ми ни мум ко ји је мо гу ће ура ди ти од мах, је сте да ле ги тим ни 
зах те ви син ди ка та бу ду при хва ће ни, али и да се на пра ви 
ду го роч на стра те ги ја раз во ја на ше при вре де и дру штва на 
на чин ко ји ће љу ди ма обез бе ди ти пла ту од ко је мо же да 
се жи ви, на ве де но је у до пи су тих ор га ни за ци ја.
Син ди кал ни и апе ли ци вил ног дру штва, ипак, ни су уро
ди ли пло дом и власт је још јед ном од лу чи ла ко ли ко ће 
би ти по ве ћа ње.

Док око 250.000 љу ди у Ср би ји, са 342 евра ме сеч но, 
ко ли ки је ми ни ма лац до кра ја ове го ди не, је два са ста
вља крај с кра јем, у на шем ре ги о ну ми ни мал не це не 
ра да су ви ше, док у Европ ској уни ји иду чак и до 2.508 
евра, ко ли ко је у Лук сем бур гу. У зе мља ма ко је су кан
ди да ти и по тен ци јал ни кан ди да ти за члан ство у ЕУ, 
ми ни мал не за ра де се кре ћу у ра спо ну од 375 евра у 
Ал ба ни ји, до 532 евра у Цр ној Го ри.
Пре ма по да ци ма Евро ста та, ми ни мал не бру то за ра де, 
у др жа ва ма чла ни ца ма ЕУ, у ју лу 2023. го ди не кре та ле 
су се ме сеч но од 399 евра у Бу гар ској, до 2.508 евра у 
Лук сем бур гу. Ми ни мал на за ра да у Лук сем бур гу би ла је 
6,3 пу та ве ћа од нај ни же за ра де за бе ле же не у Бу гар
ској. На ци о нал ну ми ни мал ну за ра ду ве ћу од 1.500 евра 
има ју: Лук сем бург, Не мач ка, Хо лан ди ја, Бел ги ја, Ир ска 
и Фран цу ска. Ми ни мал на за ра да у Сло ве ни ји је 1.203 
евра и 1.260 евра у Шпа ни ји.
Ми ни мал ну за ра ду ма њу од 1.000 евра ме сеч но има ју: 
Ки пар, Грч ка, Пор ту га ли ја, Ли тва ни ја, Мал та, Пољ ска, 
Че шка, Есто ни ја, Сло вач ка, Хр ват ска, Ма ђар ска, Ле
то ни ја, Ру му ни ја и Бу гар ска. За ра де у тим зе мља ма 
кре та ле су се у ра спо ну од 399 евра у Бу гар ској, до 
940 евра на Ки пру.

Текст: 
И.О. СССС

СРЕ ЋАН МЕ ЂУ НА РОД НИ 
ДАН МЛА ДИХ!

Син ди кат за по сле них у здрав ству 
и со ци јал ној за шти ти Ср би је је, 

по во дом 12. ав гу ста – Свет ског да
на мла дих, свим мла ди ма, као и 
чла но ви ма Сек ци је мла дих тог син
ди ка та, че сти тао њи хов дан.
„Ваш успех је успех свих нас, за то 
ис ко ри сти те сва ки тре ну так да ра
ди те на се би, сти че те зна ња и на
пре ду је те, јер сте упра во ви на ша 
нај ве ћа сна га и бу дућ ност сва ког 
дру штва“, на во ди се у че стит ки.

КладоводомаћинуобележавањуДанаСиндиката

По во дом обе ле жа ва ња Да на Син ди ка та, да на ка да је пре 32. го ди не усво јен 
пр ви Ста тут Син ди ка та, сед ни ца Ре пу блич ког од бо ра Син ди ка та одр жа ће 

се 15. ок то бра 2023. го ди не у Бор ском окру гу, у Кла до ву ко ји је ове го ди не 
до ма ћин. 
Од свог осни ва ња до да нас, Син ди кат је остао ве ран сво јим Ста ту том про пи
са ним оба ве за ма, а то је очу ва ње и уна пре ђе не рад но прав ног и ма те ри јал ног 
по ло жа ја за по сле них.
Свим чла но ви ма Син ди кат че сти та ДАН СИН ДИ КА ТА са же љом за ВЕ ЋИМ 
ПЛА ТА МА.

Одр жан са ста нак са за по сле ни ма 
у гам зи град ској бол ни ци




